

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Un mes	750
Trimestre	2.100
Número suelto	25
Abrásado	720

Oftinas: Santo Cristo, 11-1.

La Actualidad

El Instituto Español de Estudios Mediterráneos

Mucho se ha venido y se está hablando últimamente de la política mediterránea y nosotros que tenemos no solamente un perímetro peninsular sino emergentes sobre su helénica superficie nuestras islas, florán avanzado hacia oriente de la imperial corona española, cuando acabamos de asegurar nuestra vida en el concierto universal de las naciones, libres del bacilo aniquilador del marxismo, no podíamos menos de prepararnos para que en un futuro próximo la voz de la opinión y la voluntad patrias hubieran de sopesarse por quienes hasta hoy han opinado y decidido en las cuestiones de dominio desde Gibraltar al Mar Rojo.

Y ahí tenemos ya en proyecto el "Instituto Español de Estudios Mediterráneos" que se aspira llegue a ser un "Consulado de Mar" remozado según el estilo moderno, una electiva continuación del que desde Barcelona, donde tendrá también su asiento y cabeza el nuevo, irradió su influencia por espacio de cuatro siglos desde el mismo Báltico hasta Constantinopla, y cuyas normas de derecho encerradas en los 14 títulos, en que clasificó Capmany los 252 capítulos primitivos, del "Libro del Consulado de Mar" fueron regla de conducta generalmente aceptada como obligatoria por los navegantes.

El nuevo Consulado de Mar con su labor perseverante ha de aspirar nuevamente a salvaguardar con su vigilancia tensa, los intereses de la común civilización cristiana y latina, restableciendo la vieja colaboración que hizo trascendieran los avances del espíritu cultura de uno a otro de los estados que tuvieron por madre de su idioma la lengua del Lacio.

Y ante ese nuevo centro o "Instituto Español de Estudios Mediterráneos" no podemos menos, nosotros, de dejar en nuestro parabién, por esmerados, ya que significa un nuevo avance en la senda del Imperio y por mallorquines por cuanto contribuyamos en la primitiva labor con nuestras naves medievales, y con nuestras agremiaciones de comerciantes que al enlazar nuestra tierra con todas las costas mediterráneas nos dejaron los arquitectónicos recuerdos de sus altas empresas en la Lonja, el Consulado del Mar y la esbeltez admirada de tantas casas señoriales de nuestra ciudad.



Monumento a la Victoria que se ha inaugurado en Barcelona con motivo de las fiestas del aniversario de su liberación

Retención de un des-tacado marxista

Después de activas gestiones practicadas por personal de esta comisaría de Vigilancia, a las órdenes del Comisario señor Samsó, ha sido detenido un sujeto llamado Juan Larroy Riera, de 35 años de edad, natural de San Mateo de Castellet (Barcelona), en domicilio accidental en la calle "Las Palmeras" de esta ciudad, el cual durante el Glorioso Movimiento Nacional prestó sus servicios en la zona leonesa, como destacado marxista, formando parte de los tripulantes del coche "Fantasma" que funcionaba a las órdenes de Euzkadi Catalana, en la ciudad de Tarrasa.

Comisaría de Vigilancia

Se presentó en la Comisaría de Vigilancia el Sr. Aguiló, denunciando que en ocasión de que estaba en el Hotel República, le había sido hurtado un gabán que ha sido dejado en una de las parcelas del establecimiento.

El chófer Francisco, Reñé, ha denunciado igualmente que, habiendo dejado el coche en la calle de Manuel Guasp, fue sustraída una cámara y una cubierta del coche, ignorando quien pudiera ser el autor.

Círculo de Obreros Católicos

El domingo, al "Círculo de Obreros Católicos" dedicó solemnemente una fiesta a sus celestiales patronos, la Sagrada Familia, e inauguró su nuevo local social establecido en la calle de Sans.

A las ocho y media de la mañana, en el altar mayor de la iglesia de San Francisco, que estaba espléndidamente iluminada, se celebró solemne misa de Comunión a la que asistieron la mayoría de socios del "Círculo de Obreros Católicos" y sus familiares. Fue el celebrante el M. I. señor don Enrique Ibáñez Rizo, Coadjutor del Círculo, quien pronunció elocuente y sentida plática. Numerosos socios se acercaron a recibir la Sagrada Eucaristía.

Terminada la misa, se cantó solemne Te Deum por la Comunidad de Padres Franciscanos. A las doce de la mañana, se efectuó la bendición del nuevo local social del "Círculo de Obreros Católicos" en la calle de Sans.

A la ceremonia asistieron representantes de socios, y la Junta Directiva, presidida por don Baltasar Forteza Vallerioli. Efectuó la bendición el Consiliario de la veterana sociedad, M. I. señor don Enrique Ibáñez Rizo, Chantre.

Fue a las tarde, en el salón de actos, que estaba atestado de público, se celebró la anunciada velada artística teatral, siendo muy aplaudidos cuantos participaron en ella.

Para la colonización de grandes zonas en el territorio nacional

SE CREARAN MILES DE LOTES FAMILIARES, DONDE EL CAMPESINO LIBRE EMPLEARA ESTA LIBERTAD EN SOS-TENER Y DEFENDER, SI ES PRECISO, LA DE LA PATRIA

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado" publica una Ley de la Jefatura del Estado para colonización de grandes zonas. El preámbulo dice así:

"La doctrina política del nuevo Estado señala con jaloneos precisos, la dirección que orienta su reforma agraria. Ha de ser el primer paso así lo señalan los repetidos textos de José Antonio y el Caudillo la colonización de grandes zonas del territorio nacional, especialmente, de las que ya dominadas por el agua hace años el riego ha de fecundar sus tierras. No sólo intereses a veces legítimos y respetables del capitalismo rural, sino otros bastantes han dado lugar en los tiempos pasados, amparándose en el Estado liberal y parlamentario, a que la transformación más revolucionaria que puede hacerse en el suelo, el riego, se dilate por decenios; enteros impidiendo la obtención de inmensos beneficios económicos y sociales para la nación entera.

El clamor de los combatientes y de pueblo y la sangre derramada por los ideales de la nueva revolución, exigen, no sólo la separación de los obstáculos que a ello se oponen, sino la colaboración de los diferentes intereses para llevar a cabo con ritmo acelerado, la colonización de grandes zonas regables de inmensas extensiones marismas y la realización de otros trabajos de alto interés nacional en el secano, que abn de tener como consecuencia un ingente aumento de productividad del suelo español y la creación de miles de lotes familiares, donde el campo libre, emplee esta libertad en sostener y defender, si es preciso, la de la Patria, colaborando a la vez con el trabajo a su engrandecimiento.

La colonización de grandes zonas se efectuará con arreglo a lo que se dispone en las 35 bases que se insertan.

Se definen como colonizables de alto interés nacional las que, transformando profundamente las condiciones económicas y sociales de grandes extensiones de terrenos exigen para su ejecución obras o trabajos complejos que superando la capacidad privada hacen necesario el apoyo técnico, financiero y jurídico del Estado. En este tipo de colonización se incluyen:

- a) Las que se realicen en grandes zonas de secano transformando el sistema productivo por la ejecución en su caso, de mejoras territoriales de importancia.
- b) Las que se lleve a cabo en las grandes zonas regables.
- c) Las de las marismas o terrenos defendidos o saneados cuando abarquen gran superficie.

Los propietarios de terrenos y los interesados por la colonización podrán constituir una sociedad de colonización que estará regida por un Consejo de Administración, en el cual tendrán representación armónica todos los interesados.

Se señalan los trámites a seguir para las expropiaciones.

Una vez declarado de interés nacional por el Consejo de Ministros una zona, y aprobado el proyecto general de colonización por el ministro de Agricultura, éste podrá acordar la expropiación de los terrenos y propiedades necesarias para su ejecución, cuando no se logre un acuerdo con los interesados respecto del precio.

La Sociedad concesionaria o el Instituto Nacional de Colonización procederá a la ocupación inmediata de las zonas necesarias para la construcción de las obras incluidas en el proyecto general, en tanto se tramitan los expedientes de expropiación. En los de fincas rústicas se incluirán las edificaciones.

El ministro de Agricultura podrá decretar el arrendamiento forzoso al Instituto Nacional de Colonización, por un plazo máximo de seis años, de las fincas que sean necesarias para la ejecución de proyectos generales dando derecho preferente a los colonos anteriores a continuar en la explotación de las fincas arrendadas en la forma y condiciones que se establezcan. El justiprecio de cada finca se realizará en dos períodos, uno en representación del propietario y otro designado por el Instituto. Para la tasación habrá de tenerse en cuenta el valor con que las fincas aparezcan catastradas la renta que haya producido en los cinco últimos años de ex-

plotación normal y el valor actual en venta de las fincas arrendadas por su clase y situación; en el mismo término y comarca; pero no se estimará la plusvalía que pueda producirse por el proyecto general de colonización o por otras obras afectadas con el concurso económico del Estado, ni las mejoras que los dueños hicieron en ellas después de declarada la zona de interés nacional. Si no hubiese conformidad, el ministro, en resolución motivada, fijará el precio a que haya de abonarse a cada uno de los propietarios expropiados. El pago del valor de las expropiaciones se efectuará al contado, en dinero de curso legal.

Una vez que el Ministerio de Obras Públicas tenga resuelto el problema hidráulico, de una zona regable declarada de interés nacional, se entregarán dichas obras, conservando su inspección al Instituto de Colonización o Asociación de Substitución que asumirá los derechos y obligaciones que la legislación vigente otorgue a las comunidades de regadío y sindicatos de riegos.

a) Las obras que deban ejecutarse por sus fines públicos, como las de defensa antipaludica, consolidación de ferrocarriles, grandes vías de comunicación y otras, serán realizadas por el Estado. Las restantes obras de colonización serán subvencionadas por el Estado, de tal manera que la colonización completa de la tierra deje un beneficio a los interesados suficiente a remunerar los trabajos que realicen.

Las subvenciones se regularán entre los beneficios que produzcan los cultivos y los particulares, según los límites que se fijan.

Una vez aprobados los proyectos su ejecución se sacará a concurso entre las Sociedades de Colonización y Asociaciones de Substitución, las cuales serán las que fijarán la cuantía de las subvenciones que precisen.

El ministro de Agricultura propondrá al Gobierno las medidas que estime necesarias para establecer o incrementar cultivos de interés y procurar la movilización y consumo de las producciones de las zonas de colonización.

Las Asociaciones de Substitución dedicarán los lotes de terrenos de que se hagan cargo y la creación de explotaciones familiares, cuyas cabezas de familia han de ser precisamente los arrendatarios o colonos anteriores, agricultores o ex combatientes, viudas e hijos de ex combatientes muertos por la Patria o de víctimas de la persecución roja, en tanto que existan reclamaciones de esta índole. Das restantes propiedades podrán o no parcelarse, pero en todo caso la intensidad del cultivo, después de la transformación, no será inferior a la de las explotaciones familiares, colocando al menos, el mismo número de obreros hijos, arrendatarios o aparceros, que en condiciones análogas se instalen.

Las entidades colonizadoras gozarán de reducciones de los impuestos del timbre y derechos reales, así como de los anuencios notariales y registros de la propiedad. Podrán utilizar la vía ejecutiva de apremio administrativo para el cobro de las cuotas de sus asociados.

En la Audiencia

SEÑALAMIENTO
Para esta mañana, a las diez y media, está señalada la vista de la causa insurrida por el Juzgado de Palma núm. 1 contra Jaime Pons Serra y José Guasp Arnau, acusados de un delito de hurto.

Representará el ministerio público el Fiscal señor Cujervo Pita.

El procesado Pons estará defendido por el abogado señor Bosch y representado por el Procurador señor Pizá, y el Guasp estará defendido por el abogado señor Bonet de los Herreros y representado por el procurador señor Ferrer.

Centro Parroquial de Mujeres Católicas

DE SANTA EULALIA
Jueves día 1 de febrero, Co-munión general de reglamento a las siete y media, en la Parroquia para todas las socias de A. C.

Cupon de los Ciegos

SORTEO DE 30 DE ENERO DE 1940
Número premiado: 979, con 40 pesetas.

Los soldados finlandeses ven un ángel protector

Helsinki.—Las tropas finlandesas que resisten con éxito en los ataques rusos del Norte del lago Ladoga, declaran que han visto una gran figura blanca de un ángel, cuyos brazos se extendían en ademán de protección ante las líneas finlandesas, haciendo frente a las líneas soviéticas. Mas de seiscientos hombres declaran haber visto esta aparición de diferentes maneras. Sea cual fuere la verdadera explicación del hecho, la historia se está haciendo muy popular entre los soldados.

La Asociación de la Prensa de Baleares

El domingo se reunió, en su local social, la Junta General ordinaria de la "Asociación de la Prensa de Baleares", presidida por su Presidente, señor Brondo.

Aprobadas el acta, la memoria y el balance de cuentas del año anterior, se dió cuenta, por el Presidente, de varios asuntos, quedando pendientes para someterlos a la aprobación de la Junta General, que el efecto será convocada con carácter extraordinario, a la que igualmente se presentará la reforma de los artículos 12 y 17 del Reglamento.

Se procedió después a la elección de cargos que cesan en el año actual, quedando la Junta constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Nicolás Brondo Roten; Vicepresidente, don Fernando Tous Lladó; Secretario, don Guillermo Sureda de Armas; Vicesecretario, don Julián Oliver Vent; Tesorero, don Santos Esquivias Urquiola; Contador, don Juan Pujol Abraham; y Vocales, don Sebastián Llompart Aulet, don Miguel Caidonrey Salaverry y don Antonio Sabater Mut.

Robo de dinero y alhajas

La Benemérita del pueblo de Montuñil ha dado cuenta de un robo que se presentó en la Casa Cuarta del vecino de la misma Pedro M. ralles Bauzá, domiciliado en la calle número 3 en la calle de General Primo de Rivera, denunciando que habían entrado ladrones en su casa.

Personada la fuerza en la casa de referencia y practicada una minuciosa inspección ocular, no se encontraron en las puertas de entrada ni ventanillas señales de violencia alguna.

Interrogado el denunciante manifestó que de unos cajones de cómodas le faltaban 1.500 pesetas, habiendo dejado sin embargo dejado sin llevarse 43 pesetas en billetes que estaban en punto visible encima de una arca que había en la misma habitación y una cartera con 36 pesetas que había en uno de los bolsillos de una americana que había en una perchera en la propia habitación.

Añadió que a su esposa de una de las cómodas le habían sustraído 4 botones de pañesa, un imperdible, una cruz y un anillo todo de oro, valorado en 156 pesetas y a un hijo suyo le habían quitado de otra cómoda 24 botones de oro de pañesa, tres palmos de cordoncillo, un imperdible, un alfiler de corbata, una cruz y dos sortijas todo de oro, ignorando su valor.

Se ignora quien pueda ser el autor del robo, y por la fuerza se practican activas gestiones para el esclarecimiento de los hechos, que de momento resultaron un tanto confusas.

De todo ello se ha dado cuenta al Juzgado.

Dijo el Caudillo a las mujeres de Falange: Tengo fe en vuestra obra. Una de las obras de la Sección Femenina en la paz, la constituyen las Escuelas del Hogar. Exigiendo el sello JOSE ANTONIO en tus compras ayudas a su sostenimiento.

Movimiento en el puerto

Llegó de Gijón el vapor "Monte Comtes".
Salíó para Mahón el vapor "Rey Jaime II".
Han sido despachados para Sóller el vapor "Rio Seco".
Para Ciudadela el pailebot "Flor del Mar".

Retorno Irene López Heredia

Esta actriz de la elegancia, tan admirada por la flexibilidad de su arte y por su talento, reaparece, después de larga ausencia, en el Teatro Principal, escenario de sus legítimos éxitos que la acogerá de nuevo con los esplendores de gran gala.

Irene López Heredia es una primera figura de nuestra escena. Todo, en esa mujer de distinguido empaque, se armoniza. No tuvo, la insigne actriz, una gloria fácil; la ganó a pulso, a fuerza de estudio, de vocación, de aptitud para el Teatro, entrando a formar en el grupo de figuras eminentes por reclamarlo el número y calidad de sus frecuentes triunfos. Es, Irene, la actriz que vibra; como la llama

pugnaba por romper las cadenas, para reconquistar la Patria.

Espléndidas recaudaciones de tinadas al Movimiento Salvador, rindieron sus actividades artísticas; aportaciones que tuvieron el doble valor y sentido de un triunfo artístico y patriótico, pese al intento de contraofensiva, por parte de elementos extremistas, que querían malograr la gesta de esa hermosa mujer y notable artista, que en tierra extranjera, desde el baluarte de la escena luchaba, con la esperanza y confianza en el triunfo de Franco.

Irene López Heredia, se presenta con la comedia "Campo de armíño" en el mar, benevanti-



la que hace vibrar la producción teatral con su genial interpretación. Es actriz esencialmente femenina en su granada plenitud temperamental, adentrándose en su terreno artístico acusado con todo el vigor de una bien definida personalidad. Y no es sólo esa personalidad, que le otorga su arte, la que la eleva, sino también su aureola de "leal" a la causa Nacional. Cuando aquellos primeros días del glorioso Alzamiento, logro salir del Madrid rojo, y en la vanguardia de los escuadros de Buenos Aires, con Majano Asquerino y sus disciplinadas huertas, estentando por única credencial la de española, hizo campana eficaz en pro de la España que

no que tanto encaja en el templeamento de esa actriz que, en las múltiples facetas de su arte, ha de ofrecernos otras producciones de altos vuelos.

En sus ojos señores, en su figura fina, esbelta, en el conjunto armonioso de su feminidad, veremos ese doble aspecto de su personalidad: la que en el escenario la prestigia, y la que en América, con todo señorío, con todo afán, supo forjarse al ser símbolo vivo de un acendrado españolismo.

Aguramos lo cariñosa que ha de ser la recepción en Palma, y los cálidos que resonarán nuestros aplausos en la sala del Principal.

J. BAUZA GUANABENS

C. N. S. DESPESIDA DEL DELEGADO PROVINCIAL

"Ausentándome definitivamente de Palma de Mallorca para incorporarme a mi nuevo destino de Delegado de Trabajo de Sevilla, lo pongo en conocimiento de todos los afiliados a este C.N.S., agradeciéndoles su constante y leal colaboración durante el transcurso de mi jefatura, y estimándoles a seguir fieles siempre a los ideales de nuestro Partido, por la España, Una Grande y Libre de nuestra Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma 29 de Enero de 1940.— José Ramón de Cárdenas."

Ejército del Aire

El concurso anunciado por orden circular de 16 de noviembre pasado se amplía hasta el 16 de febrero ante las numerosas consultas motivadas por las dificultades para obtener comprobantes de servicios prestados y méritos contraídos durante la pasada campaña y teniendo en cuenta la revisión y clasificador que se está haciendo en el Ejército. En las instancias se hará constar las abilitaciones, tiempo de campaña y recompensas.

Con los Jefes y Oficiales seleccionados se formará la escala de las Tropas de Aviación partiendo de la antigüedad de Afiliado e intercalando en las promociones a que se incorporen a los ascendidos por méritos de guerra. Para ello se publicará una escala provisional, pudiendo hacerse peticiones en un plazo prudencial antes de hacerse la escala definitiva.

Régimen obligatorio de subsidios familiares

AVISO A LOS EMPRESARIOS AGRICOLAS

Por orden de la superioridad ha sido aplazada la implantación del Régimen especial agropecuario a que se refiere la Ley de 1.º de Septiembre próximo pasado.

Como consecuencia de dicho aplazamiento deben los patronos agrícolas continuar satisfechos, dando hasta nueva orden sus cuotas tal como han venido realizándolo hasta el año 1939.

Comisión Reguladora de las Industrias Químicas

RAMA DE LA CERVEZA

Ponemo en conocimiento de todos los industriales de la provincia, cuyas industrias componen esta rama, envíen a esta Comisión Reguladora (calle Velázquez, 47, Madrid), cuantos datos de producción, venta, consumo y necesidades, de sus respectivas industrias tengan. Asimismo se hace público que además de las fábricas de cerveza consideramos incluida en la rama de la cerveza, las fábricas de malte, como sucedáneo del café, y las de achicoria por su analogía con el anterior producto.



De Sociedad

En el vapor correo "Fuerte Ventura" ayer salieron para Mahón, don Lucas Clar; don Baltasar Montaner; don Julio Felisa; doña Catalina Andreu y doña Teresa Simo.

En un aparato de la Iberia ayer llegaron a esta ciudad, don Nicolás Benassar Bauzá; don Miguel Juan Mulet; el industrial don Pablo Munné Llopert y don Ramón Novell Andreu.

Ayer tarde en un hidró de la Ala Litoria llegaron a Palma don José Gralla; don Juan Gelabert; don Guillermo Borrás; doña Catalina Andreu; don Francisco Guitart; doña Ana Ferrer; don Juan y doña Dolores Guasch; don Juan Vicens y doña Catalina Camps.

Esta mañana saldrán para Barcelona en un hidró de la Ala Litoria, don Luis Segura Fuster y doña Catalina Santandreu.

En un aparato de la Iberia hoy marcharán a la península don Andrés Andreu Adrover Oliver; don Miguel Ferrer Rodríguez; el comerciante don Arnald Oliver Capó; don Guillermo Capó Santandreu; el industrial don Juan Ordinas Rotger; don Mateo Ferrer Gomila y doña Antonia Bonda Vidal.

En la R. I. Colegiata de Santa María del Campo, de La Coruña contra el matrimonio el día 31 del pasado mes de Diciembre, el Capitán de Artillería don Rodrigo del Hoyo con la señorita Adela Fernández-Gago, Licenciada en Filosofía y Letras.

La novel pareja, salió en viaje de novios a distintos lugares de la Península, fijando su residencia en Palma.

A los 40 días de edad ha subido al cielo la encantadora niña María del Rosario Oliver y de Montaner.

La muerte de tan encantadora criatura deja sumida en el mayor desconsuelo su hogar en el

Del Gobierno Civil

Donativos ingresados en Banco, con destino a la terminación de las obras del Gobierno Civil y Palacio de Comunicaciones:

Antonio Segura, Merced 40; 5 pesetas; Juan Maribell, Candelario 135; 10; Miguel Ferragut, Sindicato 156; 5; Bartolomé Corcá, Sindicato 170; 5; Juan Palmer, Mercado Hortelanos, 10; Bartolomé Sitjar, A. Clavé, 5; Vicenta Fariguet, Mercado Hortelanos, 5; Gabriel Oliver, L. Vicens, 10; Rosa Fusté, Vallori, 28; 5; Pedro J. Foriza, Vallori 24; 5; Francisca Galmés, Felin 17; 5; Juan Garau, Felin 3; 5; Sebastián Jaume, Vallori 12; 5; Cema Adrover, P. y Coll, 10; Magdalena Amador, P. y Coll, 5; Matías Mas, Rubí 16; 25; Miguel Forta, P. Mayor, 5; Juan Ceballos, Rubí 11; 25; Juan Bonín, Plaza Mayor 23; 10; Gabriel Oliver, S. Miguel 20; 25; Antonio Andreu, S. Miguel 30; 25; Francisco Soto, S. Espirito 8; 25; Domingo Ferragut, S. Espirito 5; Bartolomé Sabater, S. Espirito 48; 5; Arnaldo Llinás T. Batear 54; 10; Francisco Gomila, T. Balear 28; 5; Francisco Cánaves, S. Miguel 81; 5; Francisco Pascual S. Miguel 105; 25; Francisco Vicens, Capuchinos 1; 10; Miquel Bestard, P. España 8; 5; Pedro Morey, S. Miguel 163; 10; Bartolomé Verdura, P. J. Colmo, 10.

Se halla enferma de algún cuadro la distinguida señora doña Carmen Sureda, viuda de Montis.

Le deseamos pronta mejoría y total restablecimiento.

Ha sido ascendido a Interventor de la Compañía Arrendataria de Tabacos y destinado a prestar sus servicios en Tarragona, nuestro distinguido amigo don Gabriel Allés, funcionario de la Delegación de la Compañía en nuestra ciudad.

En Llubi se encuentra enferma de gravedad, habiendo sido visitada, la distinguida señora doña Isabel Pognat Calmarí. Le deseamos pronto alivio.

Ayer tarde dejó de existir después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica el Profesor don Arturo Martí Segura.

El finado era un hombre todo bondad. Ha pasado por este mundo sin sin dejar enemigos.

Como músico gozaba de merecida reputación; no se formaba orquesta de importancia en Palma que no contarán con él para integrarla.

Reciba su desconsolada esposa, hijos don José don Arturo, doña Isabel, hijo político, padres políticos y demás familia, como también el Montepío Músico Palmesano, la expresión de nuestra condolencia.

Hasta nueva orden queda prohibido el almacenaje de huevos en cámaras en toda la Isla.

Todos los almacenistas de huevos, enviarán a esta Delegación declaración jurada de las existencias que posean en la expresada fecha.

Palma de Mallorca 30 de Enero de 1940.—El Gobernador Civil interino

Servicios de la Guardia Civil

AUTORES DE UNA CERRADA

Da cuenta la del pueblecillo de Campos haber denunciado a nueve vecinos de la misma, que por varios de las latas, caracoles de mar y conservas, fueran a dar una concurrencia a altas horas de la noche, al vecino de la misma Juan Pulgesser Jaume, doncellado en la barraca "Ca'n Serra" enclavada en la finca "S' Crau Nova" de aquel término municipal.

Teatros y Cine

Noticario

Esta noche debuta en nuestro primer coliseo la compañía de comedias de la eminente actriz Irene López Heredia.

Se presenta con la alta comedia de Jacinto Benavente "Campo de armiño".

Para hoy miércoles se anuncia el estreno del film de la Paramount "Paz en la Guerra", un tema de anímica belleza realizada por un mago de la dirección King Vidor, maravillosamente interpretado por Margaret Sullivan, Randolph Scott, Walter Connolly y Elisabeth Patterson.

Sublime obsesión la brillante realización de John M. Stahl a las órdenes de la Nueva Universal, para hoy a ocupar la pantalla de este favorecido local.

La interpretación corre a cargo de la exquisita Irene Dunne y del máximo lumínar Robert Taylor.

El diálogo está traducido al castellano con la garantía técnica de la famosa productora.

PRINCIPAL

Hoy miércoles nos ofrece selecta Sala Astoria el estreno de una producción española de grandes deslices entre público.

Merle Oberon, encantadora estrella, protagonista de "La pinela Escalafata" y "El castillo de las nieblas" se presenta en la mejor de sus comedias dramáticas "Adorable enemigo".

El programa de comedias de hoy está formado por "insustentable de Hilda" "Días de Ovario" (Musical comedy), "El caballo chocho" (Dibujos técnicos), "Noticario Luce" (en español).

El próximo domingo se verá función matinal a las 1:50 la platea.

BALEAR

El programa de comedias de hoy está formado por "insustentable de Hilda" "Días de Ovario" (Musical comedy), "El caballo chocho" (Dibujos técnicos), "Noticario Luce" (en español).

POTECTORA

El programa de comedias de hoy está formado por "insustentable de Hilda" "Días de Ovario" (Musical comedy), "El caballo chocho" (Dibujos técnicos), "Noticario Luce" (en español).

+

D. Arturo Martí Segura

PROFESOR DE MUSICA

Ha fallecido después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

Su desconsolada esposa, hijos José, Arturo e Isabel, hijo político, padres políticos y demás familia y la entidad Montepío Músico Palmesano suplican se sirvan asistir al rosario que se celebrará en San Nicolás a las 5 y media y seguidamente la conducción a su última morada.

No se invita particularmente.
Casa mortuoria, Jaime II, 71.

LA NIÑA

María del Rosario Oliver de Montaner

Ha subido al Cielo a los 40 días de edad

Sus desconsolados padres y demás familia, al participar tan sensible pérdida ruegan la asistencia a la conducción del cadáver, hoy a las 4 de la tarde.

No se invita particularmente.
Casa mortuoria: Blanquerna, 19-4.º

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. Delegación de Baleares

CARTILLAS DE RACIONAMIENTO

Hoy, miércoles, día 31, en el Ayuntamiento de esta ciudad, se repartirán las Cartillas de Racionamiento correspondientes a los siguientes distritos:

DISTRITO 1.º
NEGOCIADO DE CULTURA

De 5 a 8 tarde: Calles de Follador, Formiguera; Genard; Pont y Vich y Portiella.

DISTRITO 2.º
NEGOCIADO DE SANIDAD

De 5 a 8 tarde: Calles de Espartería; Espinella; Reus; Borrás y plaza del Arzobispo-Obispo Miralles.

DISTRITO 3.º
NEGOCIADO DE ESTADÍSTICA

De 5 a 8 tarde: Calles de Regalo; San Rafael; Son Nadal; Son Nadalet; Uno (Son Real) 22 de Enero; Tomás Rullán; Letra E (S' Hort Nou); F. J. A. P. B. C. H. D. 6; Ca'n Catalá; Es Moll; S' Hort Nou y Ca'n Broca.

DISTRITO 5.º
NEGOCIADO DE GOBIERNO Y POLICIA

De 10 a 13: Calles de Misión y San Elias.

DISTRITO 7.º
NEGOCIADO DE CONTABILIDAD

De 5 a 8 tarde (2.ª vuelta): Calles de Antich; Anibal; Artigues; Almirante Oquendo; Andrés Doria (Impares); Marqués de la Centa; Alferez Cerdá; Dor gony; Verja; Bayarte; Bosque; Colubi; Cotoner; Caro; Cabrera; Isla; Conramuelle; Cervantes; Cerdá (número 1 a 13 y 2 a 12); Cataluña (Impares); Cabrinety; Cerdá (14 y 15 al final); Camano de Génova (Izquierda); letra I; Despulg; Dameto; Espartero; Estela; Elcano; Fábri ca; Fray Junipero Serr; Eurió; Germanías; Guillermo Costa; Hierro; Hornabeque (del 13 y 32 al final); Industria (Impares hasta Monterrey y Manos); plaza de la Iglesia; Juan Crespi (pares); Llinás; Monterrey; Mu-

lillo; Mucelhe; Mir; Molinos e calle 6; Marqués de la Centa; Magallanes; Oriella; Plazas Progreso, Navegación, paseo Mallorca (Impares); Pou; Pursiana; Puerto; Plaza Vapor; Pedregal; Puente; Quetglas; Rossifol; Rayo; Ronda Poniente. (1 al 19); Roger de Leiria; San Magin; Soler; Servet; Saltó; Son Arinadams; Saldado Marroig; Teodoro Lorente; Torrente; Teniente Juan Llobera (Impares de Monterrey y Manos a Esbarmanch); Velódromo; Villalonga; Vasco de Gama; Vicente Yañez Pinzón, y los números 1; 2; 3; 5; 6; 7; 10; 11; 12; 13; 14; 15; 16; 17; 18; 19; 22; 25; 26; 27; 30; 31; 34 y 37.

DISTRITO 8.º
NEGOCIADO DE ENSANCHE

De 9 a 13: Calle de Reina María Cristina.

Mañana jueves, día 1.º de Febrero, se procederá al reparto de las correspondientes a:

DISTRITO 4.º

En el Hogar de Falange de San Jordi, de 9 a 12 y de 3 a 5 y media, se distribuirán las correspondientes a la Sección denominada San Jordi y diseminados.

DISTRITO 8.º
NEGOCIADO DE ENSANCHE

De 9 a 13: Calles de Rey Sancho y Jofuda Cresques.

DISTRITO 9.º
NEGOCIADO DE OBRAS

De 9 a 12: En el Negociado de Obras del Ayuntamiento se repartirán, en segunda vuelta, las de: Establements Nous y Veis; Son Español y Secar del Real.

El mismo día, de 5 a 8 de la tarde, se distribuirán las de: Son Rapifa; Son Anglada y Le Vileta.

El Viernes día 2 de Febrero de 9 a 12, las de: Génova, Bona nova y Porto Pi.

Por la tarde de 5 a 8, las de: El Terrero.



FOSFORO FERRERO

hace desaparecer la pesadilla de las noches en blanco.

FOSFORO FERRERO sobrealimenta vuestro sistema nervioso y lo pone en condiciones de disfrutar de un vigor sereno. FOSFORO FERRERO es el verdadero tónico que combate con eficacia los fenómenos nerviosos que agotan vuestro organismo.

Distribución de productos de Farmacia S. D. M. S. 147

INSTITUTO FARMACOLOGICO LATINO
Sevilla - Madrid - Barcelona

REVISION COCHES

Para la tramitación rápida acuda a la Agencia

LA INFORMACION

Cecilio Metelo 11 (Final calle San Miguel) Tel. 1463
Consúltanos hoy mismo no deje pasar el plazo concedido

Bodega S. Cayetano

Bodegas Morell - Maristany)

Vinos - Licores - Coñacs

Vinos de Rioja a granel

Ventas al por mayor y detall S. Cayetano 24

HERMANOS ALOMAR

De los Hospitales y Facultad de Medicina de París

BLENORRAGIA

RECIENTE y CRONICA, CURACION RADICAL y RAPIDA de 3 a 6 :: APLICACIONES, MEDIANTE SU APARATO.

(25 años de éxito)

URINARIAS - IMPOTENCIA - SIFILIS Y ENFERMEDADES DE LA PIEL

CONSULTORIO: Avenida Alejandro Rosselló, n.º 117. Tel. 2521

PROTECTORA

HOY - Desde las 3 30

La super-joya de la «Nueva Universal»

Sublime obsesión

con Irene Dunne - Robert Taylor

La más emotiva historia de amor contada en la pantalla - EN ESPAÑOL

Si su Ford

necesita reparar, en la Agencia Ford, calle Aragón 73, encontrará Ud. piezas de cambio Ford mano de obra con métodos Ford y todo, piezas y reparaciones, a los precios de las tarifas oficiales Ford.

Teatro Principal

HOY - A las 9'45 noche - DEBUT

Selecta Compañía de Comedias

Irene López Heredia - Mariano Asquerino

La suntuosa obra de JACINTO BENAVENTE

Campo de Armiño

Sala Astoria
Únicamente films seleccionados

Oirece desde hoy a la más encantadora de las estrellas en la más emocionante novela de amor

Merle Oberón en **Adorable enemiga** con Brian Aherne (En Español)

Sus sentimientos se aproximaban, pero sus ideales les separaban... distribuidor los «Artistas Asociados»

Noticario Luce

Próximo miércoles George ARLISS en **Orienté contra Occidente**

Oirece desde hoy a la más encantadora de las estrellas en la más emocionante novela de amor

Merle Oberón en **ADORABLE ENEMIGA** con Brian Aherne (En Español)

Sus sentimientos se aproximaban, pero sus ideales les separaban... distribuidor los «Artistas Asociados»

Noticario Luce

Próximo miércoles George ARLISS en **Orienté contra Occidente**

Hoy en el Metro Goldwyn

presentará

CLARK GABLE

HELEN HAYES

JOHN BARRYMORE

Apta para mayores y menores

Jueves, Sábado y domingo de 3

Sección infantil

Se vende

Auto Ford 17 HP, en estado. Informarán Reina Cristina, 36, 2.º Paíasma

Inversión cap

en fincas urbanas, buen negocio.

Informes: San Carlos entrosuelo, Palma de 11 a 12

Audiencia del Caudillo

Madrid. — S. E. el Jefe del Estado Generalísimo de los Ejércitos recibió en audiencia militar, a los siguientes señores Generales, Jefes y Oficiales:

Teniente General en reserva, Excmo. Sr. Don Antonio Sánchez y Sánchez, General de División Excmo. Sr. Don José López Pinto, Jefe del Cuerpo de Ejército de Navarra; coronel de Ingeniería don Luis Barrios Mieljmolle, Director General de Transportes; co-ordinador de Caballería don Eduardo Mol Mieljmolle; teniente coronel de Infantería don José Soto del Rey, Director General de Enseñanza Militar; teniente coronel de Infantería don José Sotillo y López de Ajala, comandante Gobernador Militar de Córdoba; comandante de Infantería don César Salas Lantres, del Alto Estado Mayor; comandante de Caballería don Mariano Hernández Eucio, secretario de Gobierno Militar de Valencia; co-ordinador de Intervención Militar don Daniel Linos Lage, Interventor del Servicio Militar de Ferrocarriles y Es-tado Mayor; capitán de Artillería honorario don Manuel Girón y Fernán-dez Fajueira.

En Audiencia civil recibió S. E. a los siguientes señores:

Tribunal Nacional de Responsabilidades Políticas; Excmo. Sr. don Illa

Boyacjless, Encargado de Negocios de Bulgaria; Excmo. Sr. Gobernador Civil de Valladolid don Jesús Rivero; don Carlos de Mendoza, Consejero Nacional; Excmo. Sr. Subsecretario de Asuntos Exteriores don Juan Meche; Ilmo. Sr. Director General de 1.ª Enseñanza don Romualdo de Toledo; Ilmo. Sr. don Pedro Murguza, Director General de Arquitectura; Ilmo. Sr. Director de Aduanas don Gustavo Navarrón; Comisario General de Orden Público don Manuel Rodrigo Zaragoza; Dr. Enrique de Salamanca, Decano de la Facultad de Medicina de Madrid Ríos, P. P. Polavieja e Iruadina, de la Compañía de Jesús; Excmo. Marqués de Ibarra, Jefe del Departamento Nacional de Cinematografía; don Augusto García Vinales acompañado de don Saturnino Ularqui; don Mariano Sebastián; Subdirector del Servicio de Estudios del B. nco de España; don Julio Martínez Santa Olalla, Comisión General de Excavaciones Arqueológicas, representación de la Junta Directiva del Circulo de Bellas Artes; don José González Prieto, Director de la Escuela Técnica Cristiana Española, acompañado del Rdo. Padre Superior Daniel Ruiz Nuevo y de doña Aurora Nieto; doña Zita Domingo, acompañada de doña Milagros Farinas; don Antonio Mora.

Inglaterra y Francia en lucha con Alemania

VISITAS AL REY DE LOS INGLESES

Londres. — El Rey Jorge VI recibió ayer en audiencia, en el palacio de Buckingham, a los generales Yrnsi de, Jefe del Estado Mayor, y Peirse Vicemarisal del Aire.

BUQUE HUNDIDO

Amsterdam. — Se ha hundido al Norte de Francia un vapor-cisterna con pabellón del Canadá.

Se trata del "Libby". Se desconocen los detalles del hundimiento.

HAY QUE ECONOMIZAR COMBUSTIBLE EN INGLATERRA.

Yonores. — Ha sido publicado un comunicado gubernamental en el que se pide al público que procure ahorrar la mayor cantidad posible de combustible.

El motivo de esta medida es la prolongación del mal tiempo que dificulta el transporte y hace que el carbón escasee en algunos distritos. El gobierno pide al público que ahorre en lo posible el carbón y utilice el gas y la electricidad para usos de calefacción.

El comunicado añade que este año será necesario hasta que llegue el suministro normal de carbón, que se recibirá en breve en grandes cantidades.

LA OSCURIDAD EN INGLATERRA HA COSTADO LA VIDA EN CUATRO MESES A 4.133 PERSONAS.

Londres. — El ministro de Trans-

portes ha anunciado el comienzo de una intensa campaña, a fin de disminuir el número de accidentes que con motivo de la oscuridad está sufriendo la población británica. El número de accidentes en las carreteras y calles en estos últimos cuatro meses asciende a 4.133 personas muertas, lo que hace al año 8.270 vidas perdidas. Como la mayoría de los accidentes, se producen en las horas de oscuridad, el ministro de Transportes, Wallace, ha indicado varias medidas que ha adoptado el Gobierno para disminuir en lo posible estos incidentes. La primera medida tomada es la disminución de velocidad, que no podrá pasar de veinte millas a la hora.

RACIONAMIENTO DE LA CARNE, EMPLEO DE LA MARGARINA Y MONOPOLIO ESTATAL DE LA IMPORTACION DE TE EN INGLATERRA.

Amsterdam. — Comunican de Londres que el Gobierno inglés se hará cargo de toda la importación de té. El ministro de Abastecimientos no proyecta introducir ninguna mezcla en el té.

El ministro ha dado a conocer que dentro de poco comunicará la fecha en que entrará en vigor el racionamiento de carne, el cual será de corta duración.

Según una orden del Gobierno, desde el próximo viernes toda la margarina elaborada en Inglaterra debe contener vitaminas suficientes para que se acerque, en lo más posible, al valor nutritivo de la manteca.

Daladier habló por radio

PARIS. — El jefe del Gobierno y ministro de Defensa y de Negocios Extranjeros, Daladier, pronunció anoche por radio el anunciado discurso.

"Al cabo de cinco meses y medio de guerra — dijo — se impone la certeza de que Alemania trata de establecer la dominación del mundo despojando a pueblos enteros de sus bienes materiales y morales".

Y dijo luego:

"Francia está segura de la victoria". "Precisa — añadió — que la retaguardia acepte la transformación de su existencia, así como los soldados transformaron su vida, aceptando los peligros y los sufrimientos.

La salvación pública exige igualdad en el sacrificio". "Se necesitará justificar — agregó — a presencia en la retaguardia. Hemos enviado al frente a los hombres sin cualidades para estar en las fábricas de guerra.

Hemos enviado a los Tribunales a los responsables de abusos. El Gobierno de Francia ha castigado

do a los jefes comunistas porque, que dándose a las órdenes de Moscú, obedecían a Berlín. Pero el Gobierno tiene la mano firme y a quienes, siguiendo a dicho partido, al comunismo, volvieron a la verdadera tradición obrera nacional, patriota.

"La propaganda enemiga — sigue diciendo — utiliza todos los medios para desmoralizar la retaguardia, exagerando nuestros esfuerzos y tratando de disminuir la resistencia que se opone a los alemanes precisamente cuando se creían estos los amos del mundo". Y terminó diciendo:

"Alemania es fuerte. Hitler sometió a los alemanes a todas las privaciones, preparando la fortaleza. Para romperla, necesitamos ser fuertes.

Ganaremos la guerra. Pero tenemos también que salvar la libertad y la dignidad de la humanidad frente al mundo de amos y esclavos que quieren nuestros enemigos".

EFE

La guerra ruso-finlandesa

PRETENDIAN LOS SOVIETS EN FINLANDIA

Helsinki. — Se sabe que la 136 división soviética que fue aniquilada en la primera batalla de Suomusjärvi había tratado de instaurar el régimen soviético en la región de Finlândia que había ocupado durante unos días.

Los campesinos que habían quedado en las aldeas fueron obligados a someterse a las indicaciones de los rusos a asistir a algunas sesiones de cine en las que se les hablaba de las excelencias del régimen soviético.

También se desarrolló una intensa propaganda anti-religiosa. Explicaban los soviets que en la U. R. S. S. los sabios habían encontrado que Dios no existía y que los sacerdotes engañaban.

Los soldados soviéticos quemaron las Biblias de los campesinos y repartieron profusamente libros de propaganda roja.

También tuvieron cuidado de retirar los aparatos de radio para que los finlandeses no pudieran oír las emisiones de la radio de Helsinki.

80.000 bajas soviéticas

Estocolmo. — Se calcula que las pérdidas que han tenido las tropas soviéticas en el mes de diciembre actual se elevan a 80.000 hombres.

Estas bajas son entre muertos, heridos y congelados.

Ayuda belga a Finlandia

Bruselas. — El Ministro de Negocios Extranjeros, ha sido autorizado para conceder a la Cruz Roja un crédito de dos millones de francos.

Este crédito es para ayudar a Finlandia.

Triple cambio de jefes soviéticos

Estocolmo. — Los mandamás de Moscú disponen el relevo de los jefes del Ejército soviético que lucha en Finlandia tan pronto como sufre esta una derrota.

Desde el comienzo de la guerra, los principales jefes del Ejército en operaciones han sido ya sustituidos tres veces.

DISTURBIOS EN RUSIA

Helsinki. — Según testimonio de los prisioneros soviéticos que acaban de llegar al frente procedentes de Moscú y Leningrado, durante los últimos tiempos varios jefes del ejército han sido fusilados. En algunos batallones de Moscú y Leningrado la policía disparó contra la muchedumbre que se aglomeraba pidiendo pan, vestidos, carbón y el fin de la guerra. Veinte personas resultaron muertas y cincuenta heridas.

LAS BAJAS SUFRIDAS POR RUSIA EN EL FRENTE FINLANDES.

Londres. — El redactor diplomático del "Times" publica un interesante artículo en el que cita lo siguiente:

Según un informe oficial publicado en Moscú, y en el cual se citan las bajas sufridas en el frente de Finlandia desde el primero de Enero, se citan los nombres de 120.000 soldados y oficiales rusos.

Esta cifra oficial representa para los rusos el 130 por ciento de la 20 divisiones que tenían concentrada y las cuales tomaron parte en el combate de Lago Ladoga.

Más tarde se ha recibido noticias de que se cree que oficialmente se anunciará una nueva lista de bajas incluidas en este mismo mes, bajas que conciernen a los últimos ataques del Lago Ladoga.

Habiéndose recibido la noticia anterior es pues casi cierta la noticia citada por los finlandeses según la cual se decía oficialmente que las bajas de los rusos podían contarse como unas 200.000.

UN HOSPITAL DESTRUIDO POR LAS BOMBAS SOVIETICAS.

Helsinki. — Los pilotos soviéticos han destruido totalmente un hospital en Viborg resultando muertas 23 personas, entre estas 17 enfermeras, 4 enfermeras y 2 criadas. Con este es el séptimo hospital que ha sido bombardeado por los aviadores rusos durante las últimas tres semanas. El hospital destruido ahora estaba instalado en el presbiterio de una iglesia antigua que igualmente había sido bombardeada en otra ocasión. A unos 50 metros se encontraba instalado otro hospital que afortunadamente se salvó del bombardeo.

COMUNICADO RUSO

Moscú. — Comunicado oficial del Alto Mando, del Ejército distrito de Leningrado:

En el frente pequeña actividad de las patrullas y de la artillería. La aviación rusa continúa sus vuelos de exploración y de bombardeo sobre objetivos militares.

Fueron derribados siete aparatos finlandeses de los que intentaron realizar un vuelo de exploración.

MAS QUE VOLUNTARIOS, FINLANDIA NECESITA MATERIAL DE GUERRA.

Helsinki. — En la declaración que ha hecho a la Prensa un diputado finlandés, ha subrayado que Finlandia tiene apremiante necesidad de material de defensa anti-aérea, así como de aviones de caza y de bombardeo.

No es suficiente — ha añadido el citado diputado — tener algunos miles de hombres de más como voluntarios, porque con ello no se responde a las exigencias que plantea el problema de los efectivos.

El Ministro de Marina estuvo en el Santuario de Covadonga

Gijón. — En la visita que el Ministro de Marina hizo al puerto del Musel, conversó durante largo rato con el Presidente de la Junta Permanente de Obras del Puerto y con el ingeniero director, quienes le enteraron de las dificultades que tiene la Junta, cuya resolución interesara el Ministerio de Marina, en Madrid, de su compañero el Ministro de Obras Públicas.

Para que el Musel pueda dar su máximo rendimiento, intensificando el tráfico de carbón que es superior a la media normal, será necesario construir nuevos muelles. También se habrá de construir un puerto pesquero valorado en dos millones de pesetas.

De todo ello tomó nota el Ministro, prometiendo tratar de ello a su regreso a Madrid con el Ministro de Obras Públicas.

El Ministro de Marina marchó, de mañana a Covadonga, acompañado de diversas Autoridades y Jerarquías.

En el histórico Santuario fue recibido por el Cabildo y Autoridades de los pueblos cercanos.

Después de visitar la Santa Capilla, el Ministro y acompañantes, terminada el almuerzo, emprendieron el regreso a Oviedo para continuar, a última hora de la tarde, el viaje a Madrid.

Artistas de la Pantalla atracadados

Chicago. — Cinco banidos enmascarados y armados de revólvers atracaron a los artistas de cine Constance Bennett y Anita Louise cuando salían del teatro.

Los ladrones les robaron todas las joyas que llevaban y que representaban un valor de 1.300.000 francos.

Noticiero Nacional

El crucero "Galicia"

El Ferrol del Caudillo. — El 16 de febrero, se celebrará una fiesta cuyos ingresos se destinarán a la adquisición de una bandera que se regalará al crucero "Galicia", anclado en este puerto.

A la fiesta, que se celebrará en el Teatro Principal, asistirán el Ministro de Marina, con su E. M.; Autoridades y dotaciones de los buques de guerra.

Barcelona. — Ha quedado constituida, en la Auditoria, la Comisión de excarcelamientos, que estudiará los casos de los detenidos a que se refiere la orden creadora de dicha comisión.

En breve se constituirá también la comisión que examinará las penas con el fin de dar cumplimiento inmediato a la orden correspondiente de la Presidencia del Gobierno.

Reconciliación de una iglesia profanada por los rojos

Ciudad Real. — De nuevo ha sido abierta al culto la iglesia parroquial de Santa María del Prado, llamada también de la Merced.

Esta iglesia fue una de las que más destrozos sufrieron durante el dominio rojo y en los primeros meses del Movimiento, sus altares, que eran de estilo barroco, y sus imágenes fueron destruidas y utilizadas para la calefacción de un edificio público contiguo a la iglesia.

Posteriormente, fué destinada a almacén de víveres de la Delegación de Abastos roja.

En la reparación provisional, se han invertido de 15 a 20 mil pesetas, recaudadas, en su mayor parte, por suscripción popular.

Para la ceremonia de la reconciliación, se celebró una solemne procesión desde el paramfino del Instituto, donde estaba instalado el Santísimo, hasta la iglesia de Santa María.

En la procesión, figuraban el clero parroquial, las Organizaciones Juveniles, las Juventudes (masculina y femenina) de Acción Católica, Adoración Nocturna y numeroso público. El pabellón era llevado por catedráticos y la presidencia estaba integrada por el Gobernador Civil y el Jefe Provincial del Movimiento y otras Autoridades y Jerarquías.

Las exigencias del Japon

Tokio. — En sus declaraciones a la prensa el portavoz oficial del ministerio de Negocios extranjeros ha manifestado que probablemente el Japon responderá a la nota de Inglaterra sobre el incidente del "Asarata Maru" pidiendo la libertad de los alemanes detenidos.

Interrogado acerca de si el Gobierno del Reich había sido informado de las negociaciones el portavoz contestó que se trata de un asunto exclusivamente japonés, en el cual el Gobierno de Tokio ha fijado ya su posición.

Mala acogida a Churchill

Roma. — El diario "Gazzeta" afirma que el primer Lord del Almirantazgo, Churchill, que pronunció el sábado un discurso, por radio, en Manchester, tuvo una acogida mala en dicha población.

Según añade dicho periódico, tres veces fué interrumpido Lord Churchill durante su discurso, con gritos que decían:

— ¡Queremos la paz!

Hubo detenciones a consecuencia de las interrupciones de que fué objeto el Ministro.

Del Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

MINISTERIO DEL AIRE: Orden aclarando los puntos 13.º y 21.º de la Orden Circular de 28 de diciembre de 1939 sobre concurso-oposición para cubrir 1.220 plazas de personal de oficinas del Ejército del Aire.

MINISTERIO DE JUSTICIA: Orden nombrando registradores de la propiedad de las localidades que se citan a los señores que se mencionan.

MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL: Orden rehabilitando en sus funciones a los catedráticos de Universidad que se indican.

Otra asignando la denominación "Ramiro de Maestri" al Instituto de Enseñanza Media de Vitoria.

La Factoría de Valencia construye 24 locomotoras

Valencia. — Continuando sus visitas de inspección el General Jefe de la 3.ª Región ha estado hoy en la importante fábrica "Factoría de Valencia" acompañando de su ayudante. El alto personal de la factoría recibió al General Aranda dándole toda clase de explicaciones en su visita a los diferentes talleres de la factoría. El General se interesó tanto en las posibilidades mecánicas, como en el aspecto social de la organización de la factoría, interesándose también por el nivel de salarios. Finalmente visitó el General Aranda los talleres de aplicación donde actualmente se están construyendo 24 locomotoras eléctricas, que destino al ferrocarril Madrid-Avila-Segovia.

Estudió también el General las posibilidades de una circunstancial adaptación de la factoría a la industria de guerra. La Dirección de la fábrica obsequió al General con un vino de honor.

Grandioso éxito de Pericás en América

Caracas. — Inauguróse ayer la temporada, celebrándose una corrida de toros, siendo el ganador de Surgá que resultó bravo.

"Chicuelo" tuvo una buena tarde y se le concedieron orejas.

Pericás que hacía su presentación en América, alcanzó un éxito apoteósico. Cortó orejas y rabos y fue sacado en hombros de entusiastas aficionados.

Sánchez Mejías también estuvo afortunado y cortó igualmente orejas.

400 personas mueren de frío

Washington. — Cerca de 400 personas han fallecido hoy a consecuencia de la ola de frío que se deja sentir sobre los Estados Unidos.

Postizos

de toda clase de señoras y bebés. T. Boyer Jerónimo Rossello, 56 años.

MAÑANA **Realtó** ESTRENO

Las funciones serán por sesiones

Selecta numerada la de 6'30

despachandose en taquilla desde hoy

EXCLUSIVA/ BALET Y BLAY

PRESENTA

Robert TAYLOR HOY Loretta YOUNG

ESPOSA ANONIMA

En Español **Medema** Español

MAÑANA

WARNER BROS. FIRST NATIONAL

BETTE DAVIS

GEORGE BRETT

en

agente especial

Nuevos y apasionantes espectos de la casa de los «gangster»

HOY — 2.º episodio de la

Flecha sagrada y Alarma en la ciudad

por BORIS CARLOFF

COÑAC OSBORNE

de toda clase de señoras y bebés. T. Boyer Jerónimo Rossello, 56 años.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

La aviación alemana ataca un convoy marítimo

NOTICIAS DE PROCEDENCIA INGLESA.

Londres. — La aviación alemana ha emprendido hoy una serie de ataques sobre los barcos británicos, al norte del río Tay, y frente a las costas de Kent, a una distancia de unas cuatrocientas millas. Los aviones alemanes arrojaron unas siete bombas sobre el navío "Lian Wern", sin que hasta ahora se sepa exactamente los daños producidos. El barco se encuentra en las inmediaciones del Tyne. Otro ataque se inició contra el barco "Imperial Monarch", a la altura de la costa escocesa, y fue rechazado por la intervención de los cazas británicos que, a pesar de las malas condiciones atmosféricas, salieron a dar combate. Las baterías antiaéreas entraron también en acción, como medida de precaución contra un posible ataque. Las señales de alarma sonaron en numerosos distritos de la costa del Noroeste. En el área del Tyne, un "Heinkel" fue derribado por el fuego de las defensas antiaéreas, y otro aparato enemigo fue derribado cuando atacaba un mercante británico en la costa de Yorkshire. A última hora de la mañana, ocho barcos más fueron atacados en las costas de Kentpor.

NOTICIAS DE PROCEDENCIA ALEMANA.

Berlin. — El Alto mando del ejército comunica el siguiente parte oficial: En el frente de combate no ha habido ninguna novedad digna de mención. En el mar nuestros aparatos de reconocimiento efectuaron algunos vuelos de exploración sobre el Mar del Norte. Durante los vuelos se encontraron

con algunos convoyes de buques mercantes y guarda costa.

Los aparatos atacaron a los buques. Siete de los buques fueron hundidos en el ataque.

Los cazas que escoltaban este convoy atacaron a los aviones alemanes, sufriendo los ingleses serias averías por parte de los disparos de los alemanes.

Todos los aparatos alemanes que tomaron parte en esta importante operación regresaron sin novedad a sus bases.

FUE UN COMBATE ENTRE BARCOS MERCANTES ARMADOS Y LOS AVIONES ALEMANES.

Amsterdam. — Las aguas orientales inglesas, desde el Canal hasta Firth of Forth, han sido teatro de numerosas luchas entre aviones alemanes y barcos mercantes ingleses armados o barcos auxiliares de la Marina de guerra británica. Hoy han sido hundidos siete navíos por los aviones germanos, entre ellos el "Miriam", de 1.900 toneladas; el cisterna "Athei monarch", de 8.995 toneladas; el "Wellpark", de 4.649 toneladas, y el "Imperial Monarch" de 5.831, así como un vapor francés cuyo nombre se desconoce.

La lucha entre el "Miriam" y un avión alemán fue observada por el navío holandés "Ewesthinder", el cual pudo apreciar cómo el citado barco disparaba contra el avión con cañones antiaéreos.

El combate con el "Imperial Monarch" tuvo lugar en las cercanías de la isla Beloch, cerca de la costa escocesa.

Sobre el resultado de los distintos combates no se tienen todavía detalles.

Inglaterra y Francia en lucha con Alemania

AVIONES ALEMANES SOBRE ESCOCIA.

Londres. — A primera hora de la tarde de ayer dos aviones que se cree eran alemanes, volaron sobre una ciudad del Sudeste de Escocia. Los cazas británicos salieron a la persecución de los aviones. Estos hubieron repitiendo después el ataque contra un mercante que navegaba por las proximidades de la costa oriental de Inglaterra.

Los informes que se tienen hasta ahora indican que después de iniciar la operación los aparatos alemanes desaparecieron al salir a su encuentro los cazas ingleses. Un patrullero anclado en un puerto fue atacado también por otro avión alemán pero según parece no fue alcanzado por las bombas.

UN AVION ALEMAN SOBRE LUXEMBURGO.

Luxemburgo. — Un avión alemán de reconocimiento voló a poca altura sobre una población luxemburguesa situada a dos kilómetros de la frontera. El avión alemán aterrizó en un campo situado a 300 metros de la aludada localidad.

NOTA DE LA AGENCIA HAVAS

París. — La Agencia Havas dice que ha habido duelos de artillería y actividad en cuanto a reconocimientos aéreos por ambas partes. —EFE

EL INTERNAMIENTO DE BUQUES EN AMERICA

Río Janeiro. — La Conferencia Interamericana de Neutralidad ha resuelto que la cuestión del internamiento depende del derecho de cada estado. Se discutió luego la cuestión de los submarinos, cerca de lo que existen dos proyectos. —EFE

LOS BUQUES BELIGERANTES HUNDIDOS

Amsterdam. — El corresponsal del

"Telegraph" en Londres afirma que entre los barcos ingleses hundidos se encuentran: el «Miriam Danby», el cisterna «Athlemenbarch», el «Imperial Monarch», el «Galliper» y uno francés cuyo nombre se ignora. —EFE

UN ACUERDO COMERCIAL GERMANO TURCO

Estambul. — Se ha firmado un acuerdo germano-turco. Prevé intercambios por siete millones. —EFE

El aniversario de la liberación de Arenys de Mar

Arenys de Mar. — Ayer celebró Arenys de Mar el aniversario de su liberación con gran brillantez y entusiasmo.

A las 11 de la mañana llegó el General García Escamez, procedente de Barcelona acompañado de su ayudante, el cual fue recibido por el Alcalde de la ciudad, y demás autoridades y jerarquías locales.

Entre grandes demostraciones de entusiasmo se trasladó el General García Escamez a la Iglesia de Santa María donde se celebró solemne misa. Terminada esta se cantó un Te Deum en acción de gracias por su liberación.

Terminada la misa se descubrió una placa en memoria de los Caídos. Seguidamente el General Orgaz pronunció un discurso en el que exhortó a la Unidad y al recuerdo a los Caídos que se sacrificaron por España, terminando con vivas a España, Franco y un gloria a los caídos que la multitud contestó enardecida.

En aquel momento sonaron las campanas de la parroquia y las sirenas de las fábricas y se disparó una traca.

La guerra en el mar

253 BARCOS MERCANTES PERDIDOS EN CUATRO MESES DE GUERRA.

Bruselas. — El último número de la revista de estadística del Instituto Internacional de Comercio de Bruselas anota que las pérdidas marítimas sufridas por todos los países, desde el principio de la guerra, ascienden a 253 barcos.

Inglaterra ha perdido 127 barcos, con un total de 470.875 toneladas; Alemania 23, con 138.997; Noruega 26 barcos, con 65.409 toneladas; Francia 11 barcos, con 55.581 toneladas; Grecia, 10 barcos, con 46.619 toneladas; Holanda, 6 barcos, con 39.419 toneladas; Suecia, 21 barcos, con 22.333 toneladas; Finlandia, 5 barcos, con 11.919 toneladas; Bélgica, 3 barcos, con 9.350 toneladas.

REFERENCIA INGLESA SOBRE LAS PERDIDAS NAVALES.

Londres. — En un comunicado oficial se confirma que los torpederos "Blanche", "Gipsy", "Duchess"

"Grenville" y "Ermouth", han sido hundidos.

Pero se sostiene que el "Viscount" el "Jersey" y el "Mohawk" siguen en servicio. Añade la nota que en un espacio de veinte semanas la media se manifiesta de aumento en barcos y toneladas ingleses de 54 y 24.000, respectivamente, mientras que las pérdidas, debidas a la actividad alemana solamente son de 52 barcos y 23.600 toneladas.

Durante la semana del 18 de enero al 25 de enero la actividad alemana causó la pérdida de cuatro buques ingleses y 14 neutrales.

Al declararse la guerra 350 buques de la Marina Mercante alemana fueron bloqueados en puertos neutrales. Desde entonces, las fuerzas aliadas han capturado 23 buques de 139.236 toneladas, el 5 por ciento de los buques mercantes alemanes se han perdido al ser capturados o echados a pique y el 29 por ciento todavía están paralizados en puertos neutrales.

Aniversario de la liberación de Tarrasa

Barcelona. — Tarrasa ha celebrado el primer aniversario de su liberación con brillantes actos religiosos y patrióticos presididos por el Teniente General Orgaz.

Se celebró una solemne Misa de campaña a la que asistieron formadas, fuerza de la guarnición y formaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Después de la Misa se procedió a la colocación de la primera piedra del monumento a los Caídos.

Pronunciaron discursos el General Orgaz, el ilustre patriota tarrasense don Alfonso Sala, y el Alcalde de la ciudad. Más tarde se entregaron medallas conmemorativas a 207 ex-combatientes, y 200 patriotas que lucharon en las calles de Barcelona al lado del Ejército Nacional, en 17 de Julio de 1936.

El incidente del "Asama Maru"

Tokio. — El Embajador de Inglaterra en Tokio Craigie, ha estado esta mañana en el Ministerio de Negocios Extranjeros, donde ha celebrado una entrevista con el ministro Arida.

En los medios bien informados se afirma que en esta entrevista se ha tratado del incidente del "Asama Maru". De los resultados de las entrevistas no se sabe nada todavía.

Los diarios anuncian que el gobierno japonés contestará en breve a la nota británica del 27 de Enero. El vice-presidente de la sociedad propietaria del "Asama Maru" ha declarado que la sociedad continuará permitiendo a los súbditos alemanes que viajen en sus barcos siempre y cuando, como es natural, posean una documentación en la que acrediten no pertenecer al ejército del Reich.

Ola de frío

Riga. — La ola de frío que se extiende por todos los países bálticos ha causado en Letonia numerosas perturbaciones.

En Riga la temperatura ha descendido a más de 30 grados bajo cero y en la parte oriental del país se han registrado temperaturas de 44 grados bajo cero.

En algunas regiones el mar se ha helado en una extensión de 40 kilómetros más allá de la costa y en la entrada de los puertos de esta región la nieve alcanza un espesor de cincuenta centímetros.

Los trenes llevan considerable retraso y gran número de líneas telegráficas y telefónicas han sido rotas a causa del frío.

El cincuenta por ciento de los servicios de autobuses han sido suspendidos a causa de la nieve que obstruye las carreteras.

En todas las escuelas de primera y segunda enseñanza se han suspendido las clases por falta de calefacción.

Roosevelt cumple 58 años

Washington. — El Presidente Roosevelt cumplió ayer cincuenta y ocho años de edad. Con este motivo recibió felicitaciones de toda la Unión.

El VII aniversario de gobierno de Hitler

Berlin. — Con motivo del VII aniversario de la subida de Hitler al poder el Secretario del Fascismo Italia no ha enviado el siguiente telegrama:

"Con motivo del VII aniversario de la subida del Cancellier Hitler al poder las Camisas Negras de Italia en vian su saludo más cordial a las Camisas Pardas alemanas, expresando al mismo tiempo sus mejores votos para la felicidad del Führer".

El lugarteniente del Führer ha contestado con otro telegrama concebido en términos semejantes.

Comentarios al discurso de Daladier

COMENTARIOS SUIZOS

Berna. — Los periódicos suizos comentan ampliamente el discurso de Daladier. Un periódico escribe que Daladier habló en tonos paternales consciente del peso de su grave responsabilidad.

EL DISCURSO DE DALADIER Y LA PRENSA INGLESA.

Londres. — La prensa inglesa ha acogido favorablemente el discurso de Daladier. Algunos periódicos publican el texto íntegro del discurso.

El "Times" lo titula "Anticipo de la Victoria" diciendo que Daladier ha dado nuevas pruebas de patriotismo a Francia.

El "Daily Express" dice que el Presidente del Consejo francés ha advertido al pueblo francés con este discurso que no debe tomar la guerra a la ligera.

El "Daily Herald" escribe que el discurso del Presidente del Consejo francés ha sido una advertencia que el Sr. Daladier ha hecho a Francia.

Gestiones pro-paz?

Washington. — El Presidente Roosevelt ha recibido en audiencia al magnate del petróleo Rider que acaba de regresar de su viaje a Holanda y Alemania.

En este último país conferenció durante dos horas con el mariscal Hermann Goering.

En los círculos políticos de Washington se guarda reserva acerca de los temas examinados durante el coloquio entre Roosevelt y Rider.

Por otra parte la esposa del Presidente Roosevelt ha declarado que no están todavía maduros los esfuerzos para realizar una tentativa en favor de la paz por parte de los Estados Unidos.

La conferencia balcánica

Atenas. — El presidente del Consejo griego, Metaxas, tenía que salir ayer tarde para Belgrado acompañado de diferentes personalidades griegas, para tomar parte en la conferencia balcánica.

La guerra ruso-finlandesa

EL "TIMES" EN FAVOR DE FINLANDIA.

Londres. — El "Times" en su editorial de ayer declara la necesidad de ayudar a Finlandia y dice que esto es una obligación de todas las naciones en reciprocidad a los servicios prestados, o este país a la causa de la civilización el cual necesita para proseguir su lucha que se le envíe lo más pronto posible armas y medios de combate.

El periódico dice que los soviets siguen bombardeando poblaciones civiles sin defensa; añadiendo que, por ser un atentado contra la civilización, no puede permitirse que sigan empujándose estos métodos de guerra.

Los soldados rusos, afirma, creían que el pueblo finlandés les recibiría con entusiasmo; pero Stalin les engañó y cincuenta mil hombres han pa-

gado con sus vidas el intento de meter a Finlandia a la esclavitud.

LOS AMIGOS DE FINLANDIA REUNEN EN ROMA.

Roma. — La Asociación de Amigos de Finlandia ha celebrado reunión la que han asistido destacados personajes del mundo intelectual y diplomático romano. Entre otras han concurrido representantes de los embajadores de Inglaterra, Polonia, y de la legación de Hun-

SIGUEN LOS BOMBARDEOS MOSCOVITAS

Helsinki. — La aviación soviética se ha mostrado activísima contra las poblaciones civiles, en las que ha habido 43 muertos y 50 heridos en 3 lugares, sobre los que se lanzaron unas 800 bombas. —EFE

Noticiero Nacional

CONCHA MONTENEGRO A ITALIA

Barcelona. — Hoy ha salido en avión para Italia la artista de cine Conchita Montenegro, para impresionar películas. También saldrán para el citado país los artistas alemanes de ópera, que actuaron la pasada semana en el Teatro del Liceo.

¿SE CURARA LA TUBERCULOSIS?

Vigo. — Resultados sorprendentes, que permiten asegurar un porvenir magnífico para la curación de la tuberculosis pulmonar han sido alcanzados en un sanatorio de esta región, mediante un sistema de un famoso especialista italiano, cuyo tratamiento se inicia ahora en el mundo. Diversos enfermos han sido sometidos a curación en dicho sanatorio según dicho método, con éxito extraordinario. En los cursos de fisiología que se están celebrando actualmente, disertó brillantemente el doctor Castro, quien realizó también interesantes ejercicios prácticos, según el notable sistema italiano.

VINO DE HONOR

Vitoria. — El Gobernador Militar de la plaza ha obsequiado con un vino de honor a los Jefes italianos que han venido a tratar cuestiones jurídicas y que dentro de unos días regresarán a su Patria. El Gobernador Militar pronunció unas palabras realzando la hermandad que existe entre Italia y España que fueron contestadas por el Jefe de la delegación italiana.

EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL, EN MURCIA.

Murcia. — Ha llegado a Murcia en viaje particular el Ministro de Educación Nacional, Sr. Ibáñez Martín, que se propone pasar unos días con sus familiares.

LA HERMANDAD DE EX-CAUTIVOS VISITA EL MONASTERIO DE COLLELL.

Barcelona. — Organizada por la Hermandad de ex-cautivos por España ha tenido lugar una visita al Santuario de Nuestra Señora de Collell, con motivo de cumplirse el primer aniversario de los horribles fusilamientos consumados por los rojos en aquel lugar.

La salida se ha efectuado a las diez de la mañana desde el local de la Hermandad en el Paseo de Gracia, formándose una caravana de 10 automóviles y varios coches particulares en los que iban miembros de la Hermandad que fueron martirizados en las checas por la horda roja, familias de estos y otras personas, en total 500.

SE MONTARAN LINEAS DE TROLLEBUS EN MADRID, BILBAO Y BARCELONA.

Madrid. — Los Ayuntamientos de Madrid, Barcelona y Bilbao están estudiando en la actualidad la creación en sus respectivas poblaciones de varias líneas de trolleybus, que resuelvan los problemas creados por la congestión del tráfico en tranvías y autobuses, los cuales resultan insuficientes.

Madrid es la capital del mundo que tiene mayor tráfico urbano en tranvías, con un promedio en época normal de siete viajeros por coche y kilómetro de recorrido. En Londres este

tráfico no llega más que a cinco jeros. Trescientos tranvías recorren diariamente en Madrid 45.000 metros.

El trolleybus es un autobús motor eléctrico, que recibe la energía por un doble trolley y no necesita vías, pudiendo alcanzar velocidades de cincuenta kilómetros por hora. Principales capitales de Europa (París, América tienen ya circulación de trolleybus para los recorridos de trayectos menos intensos, ya que los tranvías, insubstituíbles en las grandes ciudades urbanas de mucho movimiento, el trolleybus es una solución mediana. Los grandes recorridos de trayectos muy distanciados que se efectúan en autobuses y las rutas centrálicas de paradas frecuentes, servidas por los tranvías.

Un discurso de Santidad

Ciudad del Vaticano. — S. S. el papa pronunciará un discurso el día de las diez horas, dirigido a los milicos de Nueva Zelanda en donde actualmente se está celebrando un congreso encáustico. La transmisión se efectuará por radio del Vaticano en colaboración con las principales estaciones telefónicas inglesas. La emisión se efectuará en onda de 119,99 metros.

Para Francia

saldrá del 1 al 3 de Febrero; admite gestiones comerciales importantes. J. Alomá, Agente Comercial Colegiado, Colón 24, Teléfono 2136.

TEATRO BALEAR

HOY - A las 3

La producción de

King Vidor

PAZ

en la

GUERRA

En español

con

Margaret Sullivan

y

Randolph Scott

Es un film Paramount

BORN HOY Dia Moda

Una comedia ágil, vibrante, encantadora y exquisitamente moderna

CANDIDATA A MILLONARIA

en la que triunfa el arte incomparable de **Carole Lombart y Fred Mac Murray**

En el mismo programa: **A LAS OCHO EN PUNTO** por GEORGE RAFT